



传承中华文化 共筑精神家园

我市举行第二十三届青少年爱国主义读书教育演讲大赛

本报讯(记者 程成)7月5日上午,我市举行第二十三届青少年爱国主义读书教育演讲大赛暨第二十四届爱国主义读书教育启动仪式。此次演讲大赛以“传承中华文化 共筑精神家园”为主题,来自我市各县区及固始县选拔出的10名小学生、10名中学生参加了比赛。

此次活动由中共信阳市委宣传部、信阳市文化广电新闻出版局和信阳市教育局主办,信阳市新华书店承办。

据了解,当天的比赛分为小学组和初中组。小学组通过讲故事进行比赛,初中组通过演讲进行比赛。比赛时,选手们紧扣主题、内容充实、面貌积极向上、故事以小见大,很好地展现了我市中小学生热爱祖国、朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。最终,经过激烈角逐,来自固始实验小学的闫雨彤、信阳市七中的周雯雯分别获得小学组和初中组的第一名,并将代表信阳市参加全省比赛。

据悉,青少年爱国主义读书教育活动已成功举办了二十届,成为我市加强青少年思想道德建设的一道独特的风景线。23年来,我市先后有1000余万人参加了这项活动。该活动已成为我市在青少年爱国主义教育工作中持续时间最长、覆盖范围最广、参与人数最多的一项品牌性教育活动。

潢川：产业开出富民花

“等段时间,瓜蒌秧就能把这块田上面全部覆盖住。”昨日,潢川县谈店乡万营村李空村民组的王磊站在搭建整齐的瓜架下面,高兴地用手比划着,黝黑的脸上洋溢着喜悦之情,“到了秋天,架上全是丰收的瓜蒌,果实、种子,甚至根,都能卖钱!”

王磊是村里有名的贫困户,身体不好干不了重活,两个孩子正上大学。潢川县着力发展的产业扶贫,让他有了脱贫致富的门路。“今年年初市里的专家来咱村举办农民讲堂,为大伙儿讲咋扶苗施肥,现在又有技术专家到地头手把手教,俺寻思着脱贫没问题的!”王磊信心满满。

“我们坚持贫困户跟着产业走,产业跟着市场走,通过对市场的充分考察,万营村选定并着力发展食用菌和瓜蒌产业。通过成立合作社,吸纳村里贫困户入社,在技术、资金上予以支持,并与九龙春天等市县龙头企业签订保护价收购合同,确保贫困户稳定增收。”该村驻村第一书记李向阳介绍。

产业兴,百姓富。潢川县在精准扶贫工作中,充分发挥“国家农业产业化示范基地”这一金字招牌优势,围绕鸭、粮油、生猪、水产、花木、食用菌等六大农业产业化集群,以龙头企业、农民专业合作社、家庭农场为引领,延伸“公司+基地+贫困户”的链条,将贫困户纳入到产业发展中来,以产业“输血”激活并增强贫困户“造血”脱贫功能,放大了产业集群增加就业、带动脱贫的效应。目前,该县六大产业集群已带动各类农业产业化经营组织976个,农户8万余户,户均增收2000余元。2015年,该县农民人均纯收入10681元,是2010年的1.8倍。

厉尽天华成此景,人间万事出艰辛。“十三五”期间,脱贫攻坚是首要政治任务,也是最大民生工程,最终成效靠提升群众的获得感、增进幸福福来检验。“我们必须横下一条心,以更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度,合力打赢脱贫攻坚战,确保实现2017年全面脱贫目标。”该县主要领导的话掷地有声。

全力打好脱贫攻坚攻坚战

保卫通信“生命线”

——我市通信行业全力抗洪抢险纪实



信阳联通公司员工抢修线路的情景。

戴子翔 摄

□本报记者 戴黎明

6月30日至7月1日,我市迎来入夏以来第二次强降雨,暴雨导致新县、商城县山洪暴发。灾情面前,通信保障对抗洪抢险工作尤为重要,而此时通信设备也遭受重大损失,多处基站通信瘫痪,杆路断裂,光缆砸断。危急时刻,信阳移动公司、信阳联通公司、信阳电信公司、信阳铁塔公司和信阳通信传输局迅速启动抗洪抢险应急小分队赶往救援,谱写了一曲曲抗洪抢险保通信畅通的动人篇章。

信阳移动:500多名业务骨干冒雨抢修

灾情就是命令。7月1日,河南移动公司及信阳分公司应急指挥部负责人赶赴新县、商城县,现场指挥、督导防汛抢险工作。同时,抽调500多名业务骨干成立两个抗洪应急保障小组,携带卫星通信设备和抢修工具,分别赶赴受灾最严重的乡镇开展应急抢修。

暴雨虽然凶猛,信念却更加强大。桥梁断了,抢险应急小分队带着工具拉着绳索,冒着河水摸索到对岸抢修;道路毁了,就抬着柴油机踩着泥泞上高山基站去发电;天黑雨急,就

打着手电穿着雨衣工作;光缆被埋,就挖出来重新布设;担心有些重要部位会随着雨势扩大冲毁道路无法进入抢修,就提前安排人员进驻;担心去了之后道路不通难以返回,出发时就带足一天的干粮……在随时可能出现滑坡的山路上,漫过头顶的大水中,应急小分队克服重重困难,只为尽快完成抢修任务,确保灾情信息能够顺畅地上传下达,被转移的群众能够给远方的亲人报一声平安。

截至目前,信阳移动公司共出动线路应急小分队22支、应急发电队65支,出动1台卫星信号车、1台应急通信车和8部卫星电话,抢修人员共计506人。经过全力抢修,至7月3日,全市移动基站累计抢修225站次,线路恢复32处,受灾最严重的新县累计中断186个站次,抢修恢复133站次;光缆中断28处,抢修恢复19处,基本保障了灾区的通信畅通,其余受损设备和线缆正在抢修中。

信阳联通:信号基本恢复至灾前水平

受特大暴雨影响,新县联通基础通信设施破坏严重,光缆线路被冲毁70余公里,断杆倒杆215根,移网基站断站110个。险情出现后,信阳联通公司高度重视,立即启动通信抢险应急预案,要求新县联通公司积极开展自救工作,乡镇支局负责人坚守岗位,与乡镇党委、政府保持密切联系,保证通信不断。同时,第一时间派出工作组、应急通信车和施工力量赶到新县抢险救灾。水毁路段,人抬肩扛,徒步穿越,连夜抢修,及时保障了抢险救灾通信畅通无阻。

在信阳联通公司工作组的指导下,在全体参与抢险救灾的联通工程技术人员奋战下,目前,新县联通移网信号基本恢复至灾前水平,乡镇通信基本得到保障。

信阳电信:省市县三级协同作战

突如其来的暴雨造成大面积停电和山体滑坡,新县城乡通信网络损毁严重,南部部分乡镇网络完全中断,部分小区宽带无法上网,通信出现瘫痪。截至7月1日12时,受损线路长度约35公里,基站中断52个,8个乡镇的宽带中断,造成酒店、商店、箭河、郭家河、陡山河等乡镇通信全部中断。

面对这场突如其来洪水灾害,信阳电信公司以最快的速度开展抢险救灾,确保通信畅通。与此同时,新县的灾情受到了中国电信河南省分公司的高度重视,立即启动了省、市、县三级应急响应预案。7月1日,信阳电信公司副总经理张涛和网运部负责人一行赶到新县,现场督导防汛抢险工作,要求全体抢修人员听从指挥,克服困难,全力抢修,尽快恢复通信畅通。

灾情不容一丝懈怠。信阳电信公司一方面从市里抽调6名业务骨干,成立应急指挥小组赶赴灾区,开展应急抢修,并从兄弟县区协调了抢修队伍进驻新县协助维护。到7月2日,一共出动了光缆抢修队伍7支,抢修人员60余人;另一方面,做好重点区域通信保障工作,从省公司协调2台应急通信保障车和6部卫星电话用于断电区域的防汛通信保障工作。

抢修过程中,抢修人员不畏艰险,摸道路,涉河道,带着工具抢修线路,艰难地将光缆挖出来,重新铺设再拉直。经过一天一夜不断的巡检、抢修,抢通线路光缆20公里,县区当日全部恢复通信。

信阳铁塔:集中资源积极抢险

这场特大暴雨让信阳铁塔公司在商城县、新县、固始县的通信设施严重损毁。(下转第二版)

加强党的建设 促进执法为民

——记全市先进基层党组织市工商局机关党委

□本报记者 姚广义

市工商局机关党委围绕“服务中心、建设队伍”两大核心任务,持续推进学习型、服务型、创新型党组织建设,党员队伍的整体素质明显提高,党支部的堡垒作用和党员的先锋模范作用进一步体现,为推进工商工作的科学发展、促进监管执法为民提供了政治保障。2007年以来,该局机关党委连续8年被市直工委表彰为“先进基层党组织”;2012年被省委创先争优活动领导小组办公室授予“创先争优先进基层党组织流动红旗”,被市委表彰为“2010—2012年全市创先争优先进基层党组织”;2014年、

2015年被市直工委表彰为“基层服务型党组织建设先进单位”。

突出理论先导,夯实为民服务的基础。该局机关党委把思想建设放在首位,精心组织,深入推进,教育和引导机关全体党员干部职工把握正确的政治方向,筑牢为民服务宗旨理念。加强政治理论学习,制定党组(总支部)书记讲党课制度。在党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、庆“七一”主题实践活动中,该局党组书记带头为机关党员上主题党课。通过党课教育,引导党员干部坚定理想信念,强化责任担当。在局内网开设“机关党务”专栏,开展党的知识竞赛、入党宣誓、评选先进、时政学习、专题教育、研讨交流、道德讲堂、观看电视录像片等多种形式的活动,寓教于乐,不拘一格。

突出作风效能,树立高效廉洁的良好形象。该局机关党委以建设为民、务实、清廉机关为目标,把握加强机关党员干部党性锻炼、改进机关作风这个重点。(下转第二版)

聚精会神抓党建 激发活力促和谐

——记全市先进基层党组织市国税局直属机关党委

□本报记者 姚广义

市国税局直属机关党委牢固树立“抓好党建是最大政绩”的工作思路,以“强组织、增活力、建和谐、促发展”为目标,以深入开展创先争优活动、党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育为抓手,统筹推进学习型、服务型、创新型党组织建设,充分发挥党员干部的示范带头作用,用党组织的凝聚力、战斗力和创造力,带动和促进了信阳国税事业的持续提升。税收收入实现“六连增”,连续3年被授予全市“依法行政先进单位”,连续9年保持全市政风行风建设先进单位,连续多年被评为“市直机关先进基层党组织”,连续2年被评为“市直机关基层服务型党组织建设先进单位”,2011年成功创建“全国文明城市”,2014年复评成功。

夯实基础,建立健全党建工作机制。该局直属机关党委进一步明确党组织党建工作责任制和党建工作第一责任人制度,主要负责

人亲自抓、负总责,班子其他成员严格执行“一岗双责”,形成党组织统一领导、各基层党组织齐抓共管、一级抓一级、层层抓落实的良好工作格局。持续加大党组织规范建设的力度,对人员调整的支部,及时选举增补,配齐配强支部领导班子。认真贯彻民主集中制,坚持和完善“三会一课”“党员领导干部过双重组织生活”“民主评议党员”等制度,对党建工作实行目标责任制、责任具体化、质量标准化,使各级党组织工作有方向、评比有依据。开展图书室、荣誉室、活动室、电教室“四室”建设工作以及各类党员干部送温暖、献爱心活动。每年大张旗鼓地表彰先进党员和党组织,认真开展培养和选树典型活动。(下转第二版)



信阳毛尖金牌产地 入选全国观光游路线

本报讯(师 轩)近日,在北京马连道茶城举办的2016年全国茶文化主题旅游路线发布会上,中国茶叶流通协会公布了第二批10条“2016年全国茶乡之旅特色路线”和10条“2016年度全国茶旅游精品路线”,泌河区申报的信阳毛尖金牌产地观光游路线入选“2016年度全国茶旅游精品路线”榜单。

泌河区是信阳毛尖的核心产区,也是信阳毛尖金牌产

地观光游途经泌河区的车云山、天云山、连云山、集云山、云雾山、白龙潭、黑龙潭、何家寨,又称“五云”“两潭”“一寨”。这些地环境原生态,风景迥异,层峦叠嶂,山水清秀,是极品信阳毛尖的主产地。全国茶文化主题旅游路线推选活动的开展,提高了名茶产区的知名度,进一步推进茶产业和旅游文化产业融合发展,为我市茶产业发展转型升级注入新的活力。

责编:徐立明 审读:丁桂玲 组版:许晓悦

转型升级 释放企业发展新活力

——访光洲集团董事长崔具现

□本报记者 黄颖

昨日,在信阳中乐百花大厦13楼的光洲集团公司,记者见到刚刚从全省非公有制经济转型发展工作推进会上参观学习回来的该公司董事长崔具现。

“会上,省委常委、统战部部长陶明伦说,当前形势下,非公企业面临‘一升一降’‘一高一低’‘一多一少’的现状。转型升级是大势所趋,生死所系,谁转得快、转得好,谁就能抢占先机,掌控制高点和主动权。坚持高端发展,深

耕行业,走高端化、品牌化、精细化发展道路。坚持绿色发展,顺应低碳发展趋势。增强综合优势和核心竞争力,使企业成为市场经济的‘常青树’和‘百年老店’。非公有制经济转型发展是一个系统工程和长期任务。各级职能部门、工商联要发挥好桥梁纽带作用,把帮助民营企业排忧解难作为分内之事,特别是在转型升级的关键时期,更要架起‘连心桥’,当好‘娘家人’。”崔具现说,“这为我们民营企业未来发展指明了道路,也让我对转型发展、持续壮大

自己的企业,服务信阳经济发展鼓足了干劲。”

“转型发展 让我受益匪浅”

“在过去20多年的创业打拼中,我也不懂啥叫‘转型发展’,但是,我知道经营企业就要顺应形势,顺应时代和社会发展的需要,不断地作战略调整。”

从1995年创业伊始的白手起家到2014年创建光洲集团。20年的艰苦创业,成就了今天的光洲集团——一家集生态农业、园林绿化、房产物业、餐饮旅游和

影视传媒为一体的多领域、多元化经营的民营企业。该集团注册资金2600万元,下辖河南省光洲农业科技集团有限公司、河南省莘艺园林绿化工程有限公司、信阳光洲建筑工程劳务有限公司、信阳市漫威咖啡有限公司、河南省光洲广告影视传播有限公司和信阳市羊山新区金阳光农业专业合作社等。20年的商界驰骋,无不倾听着这个70后率性男儿的执着与奋进。

光洲集团的前身是信阳光洲建筑工程劳务有限公司,是一家

具有独立法人资格的建筑工程分包、国内劳务输出的服务型企业,倾力打造光洲品牌,立足中原,放眼世界,全面开拓市场。企业有员工280人,其中工程技术人员180人。工程技术人员中具有高级职称人员10人。公司建筑工程经营范围包括劳务分包、装饰装潢工程劳务分包、建筑施工材料销售、钢筋制作及绑扎、模板制作及支护、混凝土浇筑工程、水电安装工程、砌筑工程等。公司先后承建信阳“壹号公馆”小区、信阳“冠景·瑞园”小区、信阳“潢川3号公

馆”小区、信阳“潢川翠竹园农庄大市场”等,创建、打造了多个精品工程。

“光洲建筑世界,世界分享光洲”。面对新的发展形势,光洲集团延伸产业链,进军绿色产业。光洲集团旗下子公司河南省莘艺园林绿化工程有限公司是一家集园林绿化工程施工(包含绿化、喷泉、假山等)、市政道路施工、绿化养护、技术服务以及花卉苗木培育经营为一体的综合性园林绿化企业。本着“质量第一、信誉至上”的企业宗旨,坚持励精图治,精

益求精,创造了一系列园林景观作品,积累了丰富的园林绿化经验,先后承建了信阳壹号公馆景观工程、百花园周边区域绿化管养和保洁作业等项目。

“转型升级 释放发展新活力”

光洲集团的母公司,即河南省光洲农业科技集团有限公司,基于“发展生态农业,就是倡导人与自然的和谐共生”这种思维理念,始终倡导建设绿色低碳、可持续发展的农业企业。

(下转第二版)